

**МБОУ «Краснозаводская средняя
общеобразовательная школа №1»**

Мастер-класс по изготовлению кукол из пластиковых одноразовых ложек

«Кукла на ложке»



Подготовила воспитатель: Дементьева Ольга Викторовна

2023г.

Мастер-класс по изготовлению кукол из пластиковых одноразовых ложек «Кукла на ложке»

Цель: формировать умение конструировать поделку из подручного материала на одноразовой ложке.

Задачи. Обучающие: продолжать знакомить детей с изготовлением игрушки-куклы на одноразовой ложке; учить изготавливать куклу по схеме и по показу.

Развивающие: развивать речь детей: обогащать словарь, развивать навыки речевого общения в деятельности; развивать мелкую моторику рук, элементарные навыки рукоделия: работы с подручным материалом; развивать индивидуальные задатки и творческие способности.

Воспитывающие: воспитывать интерес к изготовлению куклы своими руками; воспитывать усидчивость и аккуратность.

Материал и оборудование: одноразовые ложки, маркеры, фольга алюминиевая для платья, ленточки для рук, цветные вязальные нитки для волос, ножницы, двухсторонний скотч, стразы для украшения, схема изготовления куклы.



Ход мастер -класса:

Воспитатель: Мы с вами недавно были в мини - музее народной тряпичной куклы. Помните, какие там красивые куклы. Вспомним некоторые из них, посмотрим презентацию (Приложение 1).

Кукла – самая распространенная в мире игрушка. «Кто в куклы не играет, тот счастья не знает» – гласит народная поговорка. Для ребенка кукла – это не только забава, это и первый учитель и врачеватель. Из каких только материалов не делают кукол! Я приглашаю всех желающих на мастер-класс по изготовлению кукол «на скорую руку» из одноразовых ложек. Эти куклы очень просты в изготовлении. С ними удобно играть – удобно держать за ручку. Я предлагаю использовать схему – изготовления куклы (Приложение 2).

Но прежде, чем начать работу, разомнем наши пальчики.

Пальчиковая гимнастика «Умелые руки»

Наши руки умелые такие,
Наши руки – руки золотые!
Они умеют вышивать,
Умеют шить и шарф вязать,
Подметать и стирать,
Суп варить, пыль вытирать,
Тарелки чисто мыть
И за порядком следить.

Вот они какие – руки золотые!

Воспитатель: Ребята, давайте вместе приступим к работе, к изготовлению куклы на пластиковой одноразовой ложке и подручного материала. Кроме подручного материала нам пригодятся только добрые мысли, чистое сердце и хорошее настроение.

Берем пластиковую одноразовую ложку, рисуем маркерами лицо, отрезаем небольшой кусочек двухстороннего скотча, прикрепляем сверху на ложку, крепим на скотч нитки – волосы, из фольги формируем платье, завязываем ленточку – руки и украшаем куклу стразами. Дети приступают к работе. Звучит спокойная музыка.

Воспитатель: Куклолка готова. «Давай поиграем!» Простор для фантазии при изготовлении таких кукол из подручного материала – неограниченный! И материалов «под рукой» – видимо-невидимо!

Кукла не рождается сама, ее создает человек, а самые талантливые творцы кукол – дети. Через кукольный мир они входят в жизнь и постигают ее закономерности. Кукла – зримый посредник между миром детства и миром взрослых.

(По окончании работы дети собирают своих кукол на общем столе, рассматривают, воспитатель хвалит детей, предлагает поиграть со своими куклами.)



Литература:

Кукольный сундучок, Е.Берстенёва, Н.Догаева

Художественный труд в д/с, И.Лыкова

Интернет:

- Кукла из пластиковой ложки. Мастер-класс

[subscribe.ru>Группы>Темы>1728892](https://subscribe.ru/groups/temy/1728892)

- Радость и...пластиковые ложки (куклы радости из...)

[reshetova.blogspot.com>2013/06/blog-post_17.html](http://reshetova.blogspot.com/2013/06/blog-post_17.html)

Приложение 1

Традиционная народная кукла

«Кто в куклы не играл,
тот счастья не видал» – народная
мудрость.

Рукотворная тряпичная кукла –
часть народной традиции.
Изготавливая ее, ребенок
узнает историю своего
народа. Кукла не рождается
сама, ее создает человек, а
самые талантливые творцы
кукол – дети. Через
кукольный мир они входят в
жизнь и постигают ее
закономерности. Кукла –
зримый посредник между
миром детства и миром
взрослых.



Подготовила: Дементьева О.В.
2023г.

Актуальность:

Приобщение детей к русской народной культуре является сегодня актуальной темой. Детям обязательно нужно знать историю своего народа, его традиции, культуру, промыслы, чтобы чувствовать себя его частью, ощущать гордость за свою страну. Сохраняя и передавая следующим поколениям культурные и нравственные ценности русского народа, нужно возвращать в нашу жизнь и жизнь наших детей самодельную куклу. Бесценность работы с народной куклой понять не трудно. В играх с куклами дети учатся общаться, фантазировать, творить, проявлять милосердие, тренируют память.

Мир народной куклы чрезвычайно интересен и разнообразен. Нам сейчас сложно представить всё богатство русской кукольной традиции, потому что она почти полностью исчезла из повседневного быта. Современный рынок изобилует яркими, интересными, но порой бесполезными, а иногда и вредными, с точки зрения воспитания и развития детей, игрушками. Работать над этой проблемой необходимо. И одним из возможных путей её решения является изучение народной куклы в игре современных детей.

Чем дальше в будущее входим,
Тем больше прошлым дорожим.
И в прошлом красоту находим,
Хоть новому принадлежим.

Тряпичные куклы нашего музея.



Тульская барыня



Зайчики на пальчики



Крупеничка



Травница



Утешница



Кувадка



Пасхальные куклы



Пеленашки



Столбушка



Купавка

Мастер класс по изготовлению народной игрушки – «Зайчик на пальчик»



Мастер класс по изготовлению народной игрушки – куклы - Травницы



Мастер класс по изготовлению народных кукол в ДОУ



Ресурсы



В презентации использованы фото кукол, сделанные воспитателем детского сада Дементьевой О.В.

Литература:

Кукольный сундучок, Е.Берстенёва, Н.Догаева

Художественный труд в д/с, И.Лыкова

Спасибо за внимание!

Приложение 2

Схема изготовления куклы на пластиковой одноразовой ложке

